
 
 

Αθήνα, 08 Οκτωβρίου2021 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας  

 

ΘΕΜΑ: «Να δώσει η κυβέρνηση άμεσα νέα παράταση και να προχωρήσει την Ειδική Περιβαλλοντική 

Μελέτη και το Προεδρικό Διάταγμα για τις καλύβες στο Δέλτα του Έβρου» 

 

Με τον νόμο 4495/2017 («Έλεγχος και προστασία του Δομημένου Περιβάλλοντος και άλλες διατάξεις») η 

κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ προέβλεψε, έπειτα από αδράνεια πολλών χρόνων κατά το παρελθόν, συγκεκριμένα 

μέτρα που αφορούσαν στις καλύβες στο Δέλτα του Έβρου. 

 

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με την ειδική νομοθετική ρύθμιση που έγινε τότε, ανεστάλησαν για 2 έτη οι πράξεις 

κατεδάφισης και τα πρόστιμα, και προβλέφθηκε η έκδοση Προεδρικού Διατάγματος το οποίο θα αφορούσε 

συνολικά την προστασία της συγκεκριμένης περιοχής, και θα επίλυε οριστικά ζητήματα νομιμότητας που 

προέκυπταν. 

 

Μάλιστα, σε συνέχεια των παραπάνω, στις 11.02.2019, πάλι επί κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ, η τότε ηγεσία του 

Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας υπέγραψε σύμβαση για την εκπόνηση 11 Ειδικών Περιβαλλοντικών 

Μελετών (ΕΠΜ) για όλες τις προστατευόμενες περιοχές στην Ελλάδα, συνολικής χρηματοδότησης 17,5 εκ 

ευρώ από το ΕΣΠΑ. Μελέτες από τις οποίες θα προκύψουν τα Προεδρικά Διατάγματα που θα καθορίσουν και 

θα διασφαλίσουν τις ζώνες χρήσης γης και δραστηριοτήτων για τις προστατευόμενες περιοχές. Έτσι, 

αναμένεται να δοθεί οριστική λύση και στο θέμα των καλυβών στο Δέλτα του Έβρου. 

 

Δύο χρόνια τώρα η κυβέρνηση της ΝΔ δεν έχει πράξει το παραμικρό για τις καλύβες στο Δέλτα του Έβρου και 

τις εκκρεμότητες που υπάρχουν. Στην πραγματικότητα, το μόνο που έπραξε ήταν να επεκτείνει χρονικά τα 

όσα προέβλεπε ο νόμος 4495/2017 του ΣΥΡΙΖΑ, σε ότι αφορά την αναστολή των προστίμων και των πράξεων 

κατεδάφισης. 

 

Σε λίγες ημέρες όμως και αυτή η παράταση που είχε δοθεί εκπνέει, με αποτέλεσμα για μία ακόμη φορά οι 

άνθρωποι που βρίσκονται και δραστηριοποιούνται σε ένα κρίσιμο και ζωτικό σημείο όπως είναι το Δέλτα του 

Έβρου, να μη γνωρίζουν τι θα τους ξημερώσει. 

Ταυτόχρονα φαίνεται πως η κυβέρνηση και το αρμόδιο Υπουργείο αδιαφορούν πλήρως και δεν έχουν πράξει 

μέχρι σήμερα το παραμικρό ώστε να ολοκληρωθούν εγκαίρως οι απαραίτητες Ειδικές Περιβαλλοντικές 

Μελέτες για την περιοχή και κατά συνέπεια και η έκδοση του Προεδρικού Διατάγματος που απαιτείται για την 

οριστική διευθέτηση του ζητήματος. 
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Επειδή τον Νοέμβριο του 2021, λήγει η αναστολή που προβλέφθηκε για τις πράξεις κατεδάφισης και τα 

πρόστιμα σχετικά με τις καλύβες στο Δέλτα του Έβρου, αρχικά με τον νόμο 4495/2017 (άρθρο 122) και στη 

συνέχεια μέσω νέας παράτασης που συμπεριλήφθηκε στον νόμο 4643/2019 (άρθρο 56), 

 

Επειδή μέχρι και σήμερα το Προεδρικό Διάταγμα που θα επιλύσει οριστικά ζητήματα νομιμότητας σχετικά με 

τις καλύβες στο Δέλτα του Έβρου αγνοείται, 

 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Προτίθεται να δώσει νέα παράταση πέραν του Νοεμβρίου του 2021 - και μέχρι εκδόσεως του 

απαραίτητου Προεδρικού Διατάγματος - ώστε να συνεχιστεί απρόσκοπτα και χωρίς εμπόδια η 

παρουσία των ανθρώπων, με τις δραστηριότητές τους, στις καλύβες στο Δέλτα του Έβρου; 

 

2. Σε ποιο βαθμό βρίσκεται η εκπόνηση της Ειδικής Περιβαλλοντικής Μελέτης που απαιτείται για να 

επιλυθούν οριστικά οι εκκρεμότητες που υπάρχουν στο σημείο; 

 

3. Πότε εκτιμά το Υπουργείο ότι πρόκειται να εκδοθεί το Προεδρικό Διάταγμα που θα επιλύσει 

οριστικά το ζήτημα των καλυβών στο Δέλτα του Έβρου; 

 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Γκαρά Αναστασία 

Φάμελλος Σωκράτης 

 

 

 

 

 

 




